

КМЗС

Новосибирск.
Сибирской книжной полатке
9 экземпляров

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома
и Окргпрофсовета.

№ 193 (1061).

Вторник, 24-го августа 1926 года.

№ 193 (1061).

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Ленинск, ст. Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Приним по делам в редакции ежедневно с 12 до 8 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления:

За строку текста на 4-х страницах 30 коп.
Объявления с шрифтовым набором 40 коп.
В середине текста—50 процентов надбавки. Объявления в рамке—25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утери документов—скидка 30 процентов. ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Приним объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“ (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделениях—гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, вверху.

Приним подписки: в конторе газеты „Кузбасс“ (Щегловск, кв. 10, место 10), в редакциях: в редакции Коммуниста, в Топках, Лепино, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С достав. { На 1 м.—р. 60 н
 { На 3 м. 1 р. 60 н
На дом. { На 6 м. 2 р. 76 н
 { На 1 г. 5 р. —
По почте. { На 1 м.—р. 55 н
 { На 3 м. 1 р. 40 н
 { На 6 м. 2 р. 50 н
 { На 1 г. 5 р. —

Необходим очаг культуры.

Надвигается зима. Общественная жизнь должна начаться усиленным темпом, а в частности и культурно-просветительная работа должна развернуться в полном объеме.

Подготовлены ли мы? Конечно, нет. Несмотря на то, что наш округ имеет значительную массу пролетариата, наши ресурсы в культурной работе очень слабы.

Помимо того, что для проведения культурной работы у нас не хватает достаточно средств, работников, навыков, мы не имеем основного, это—зданий, где бы мы могли эту работу проводить.

Наши жилищные условия настолько тяжелы, что культурное обслуживание рабочих вне дома является чрезвычайно важным.

Все отрицательные моменты быта: пьянство, хулиганство и остальные художества в значительной части завязят от постановки культурной работы.

Нужно создать общественно-благоприятную среду для изжития болезней среди рабочих и это можно преодолеть только путем воспитания до-культурной работы в соответствующих обстановке.

Нельзя забывать, что в течение ближайших лет мы будем вынуждены довольствоваться весьма скромной домашней обстановкой, стало быть, нужно во что бы то ни стало проявить максимум энергии, создать культурный центр для отдыха, развлечения и воспитания рабочих.

Все, что мы имели до сих пор в округном центре: клуб Химзавода, клуб в Кемерово и даже новое здание профклуба в Щегловске,—все это ни в коей мере не является удовлетворяющим запросы, хотя бы на 50 процентов.

Округной центр до сих пор не имеет настоящего здания, приспособленного для театра или кино. Предстоящий окружной бюджет должен предусмотреть такую важную отрасль работы, как культурно-общественное воспитание трудящихся.

Необходимость включения в бюджет сметы на постройку большого кино-театра или клуба диктуется всей обстановкой.

Это вопрос насущный—кровный.

Его разрешения будут ждать тысячи людей.

Рабочий имеет право надеяться на постройку, хотя бы небольшого здания культуры.

Поэтому бюджетных ассигнований, нужно привлечь средства профорганизаций, а отчасти и предприятий. В этом деле необходима концентрация средств.

Борьба с беспризорностью на транспорте.

МОСКВА, 22 (РОСТА). По приблизительным подсчетам, на разных станциях железных дорог Советского Союза находится в настоящее время 28 тысяч беспризорных детей. Для борьбы с беспризорностью на железных дорогах создаются специальные комиссии. В ближайшем времени на узловых станциях открывается 20 домов для беспризорных.

Польша усиленно вооружает армию.

3 миллиарда 200 мил. руб. убытка от забастовки углекопов.

Большие маневры румынской армии вблизи Советского Союза.

Войска Чжан-Цзо-Лина и У-Пей-Фу заняли г. Калган.

МОСКВА, 22 (РОСТА). 19 августа войска китайских генералов Чжан-Цзо-Лина и У-Пей-Фу заняли без боя город Калган, где последнее время стоял штаб народной армии. Народная армия отошла от Калгана на запад.

Войска У-Пей-Фу отступают.

МОСКВА, 22 (РОСТА). Войска китайского генерала Тань-Шень-Чи, восставшего против У-Пей-Фу и присоединившегося к революционному правительству южного Китая, прорвали фронт войск У-Пей-Фу. Войска У-Пей-Фу отступают.

Польша усиленно вооружается.

МОСКВА, 22 (РОСТА). Польша усиленно вооружает свою армию. Польские военные заводы, в частности в Белостоке, получили крупные заказы на военное снаряжение.

Абдель-Керим отправлен в ссылку

МОСКВА, 22 (РОСТА). Сдавшийся французам вождь марокканских повстанцев Абдель-Керим отправлен французскими в ссылку на небольшой остров Реюнион на Тихом океане.

Пробоина от забастовки в хозяйстве Англии.

МОСКВА, 22 (РОСТА). По приблизительным подсчетам, забастовка английских углекопов причинила

народному хозяйству Англии 3 миллиарда 200 миллионов рублей убытка.

Маневры—угроза СССР.

МОСКВА, 22 (РОСТА). В Бессарабии, вблизи границы Советского Союза, начались большие маневры румынской армии. На

место маневров стянуто значительное количество войск. Румынские газеты пишут, что маневры носят характер „угрозы“ против Советского Союза.

В Мексике церковное имущество отбирается в пользу государства.

МОСКВА, 22 (РОСТА). Правительство республики Мексика, в Америке, издало закон об отобрании у священников и монахов церковного имущества, с передачей его государству.

государств, а в том числе Англии и Соединенных Штатов.

Мексиканское правительство проводит новый закон в жизнь очень решительно.

На днях им уволено со службы 56 прокуроров, за недостаточное энергичное отобрание церковного имущества.

Охота за коммунистами в Румынии.

МОСКВА, 22 (РОСТА). В столице Румынии Бухаресте происходит массовые аресты среди коммунистов. Полиция жестоко

расправляется с арестованными. Коммунист Степанов при аресте был ранен. За последние дни по всей стране полиция начала бурную охоту за коммунистами.

КУСТАРНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ СИБИРИ.

По поручению Сибкрайсовнархоза, одним из его сотрудников было предпринято детальное изучение состояния и перспектив кустарной промышленности Сибири.

По исчислениям докладчика кустарная промышленность Сибири в 1925 году выпустила продукции на сумму около 100 миллионов рублей. Эта цифра говорит за то, что кустарная промышленность является одним из самых могущественнейших факторов в общей экономике края. Продукция наиболее мощных промыслов оценивается следующим образом: кузнецкий промысел дал 3.456.000 рублей, смолокурный и дегтярный—385.422 р., столярный—557.222 рубля, кожевенный—4.373.094 рубля, мукомольный—45.395.472 р., овчинный и скоряжный—1.255.000 рублей, портновский—1.864.000 р., сапожный—2.638.000 р. и пимокатно-вошмальный—2.497.000 р.

В своем постановлении по докладу президиум Сибкрайсовнархоза признал, что поскольку фабрично-заводская промышленность Сибири не удовлетворяет и в течение ряда последующих лет не сможет удовлетворить потребности населения в фабриках,—кустарная промышленность призвана заполнить существующий пробел. Наличие кустарей, источ-

ников сырья, при широких возможностях сбыта, при надлежащей материальной и организационной помощи, вполне обеспечивает дальнейший рост кустарной промышленности.

Кустарная промышленность использует избыточную рабочую силу в деревне.

Учитывая, что в настоящее время кустарные промыслы в Сибири растут стихийно, при полном отсутствии какого-либо руководства, что может привести к дезорганизации сибирского рынка и вызвать нездоровую конкуренцию, а также усилить частников, Сибкрайсовнархоз признал необходимым направить дальнейшее развитие кустарной промышленности в плановом порядке. Это руководство может быть достигнуто только путем втягивания кустарей-одиночек в систему промкооперации. Для кооперирования кустарей признано целесообразным создание краевого союза промкооперации, объединяющего окружные союзы.

На территории Сибирского края имеется сотысячная армия кустарей-одиночек, сильно распыленных. При отсутствии достаточных сведений за прошлое время не дают возможности определить динамику развития кустарной промышленности и установить какую-либо закономерность прироста кустарей-одиночек.

Материальное содействие со стороны государства, направленное на поддержание развития этой отрасли промышленности может быть доказано лишь в отношении организованных кустарей.

Поэтому Сибкрайсовнархоз признал возможным пятилетний план субсидирования кустарной промышленности построить лишь исходя из реальных финансовых возможностей системы промкооперации и числа объединяемых ею кустарей. Перспективный план предусматривает увеличение числа кооперируемых кустарей с 2687 человек в 26—27 году до 3939 человек в 30-31 году.

Продукция кооперированных кустарей на 1926-27 г. исчислена в 4819 тысяч рублей и к концу пятилетия—в 5.773.000 р. Это увеличение продукции возможно при расширении банковского кредита с 842.000 р. в 26 году до 1.125.000 р. в 30 году и при отпуске долгосрочной ссуды в 1926-27 году в размере 750.000 рублей.

Отмечая рост кустарей в кожевенном промысле, при недостатке сырья на Сибирском рынке, что грозит срывом выполнения программ госкожзаводами, соответствующим органам предложено разработать план жестких мер, которые ограничили бы возможность кустарей и частников в сёмке с рынка дефицитного сырья.

О неправильном в борьбе за экономию.

Наряду с мерами, которые действительно создают и закрепляют режим экономии, у нас нередко проводятся в жизнь и такие, от которых имеется лишь видимая польза, а в перспективе—несомненный вред.

Экономят, например, на освещении мастерских, где работают квалифицированные рабочие. В результате производительность труда снижается на несколько процентов, и убыток превышает сбереженное на освещении. Не приходится доказывать, что в наших условиях такая экономия сплошное головоутишение.

Экономят на дровах, покупая вместо дорогих сухих—подешевле сырые. Если свести сырые дрова к сухим по тепловому эффекту, то часто можно найти, что тепловых единиц потеряно на большую сумму, чем „сэкономлено“ при покупке дров.

Экономят на черноработных так: сокращают работника, который обслуживал нескольких квалифицированных рабочих, освобождая последних от беганья за инструментом, материалом и т. п.

Сэкономят на одном рабочем, а потеряют целого квалифицированного работника, так как несколько их будут тратить время не по своей специальности и квалификации.

„Берегут“ средства и откладывают ремонт какой-нибудь двери в мастерской, из-за чего сквозняк гуляет во-всю. Сэкономили здесь, но потеряли на увеличении невыхода на работу из-за болезни (простуд.). Наконец, нередки случаи, когда хороший станок, требующий небольшого ремонта, бездействует ради „экономии“, соответствующий работник переведен на худший станок. Несколько десятков рублей в кармане, но насколько процентов понизилась производительность труда переведенного рабочего?

Экономят и на „рабочем“, как выражаются на фабриках: отказываются от обычного простейшего ремонта квартиры, в подвозке дров, в кипятке и т. д., и т. д.

Все это мелочи, на этом многого не сэкономишь, но сколько испортишь крови и нервов, насколько уронишь производительность труда, при этом ухудшив бытовые условия рабочих,— об этом полезно было бы подумать тем хозяйственникам, которые думают, что режим экономии можно провести простым вычеркиванием отдельных расходных параграфов!

Экономить надо так, чтобы от экономии весь механизм улучшался, рационализировался, а не расшатывался, не ухудшался.

В. С.

Забастовка на индо-европейском телеграфе.

МОСКВА, 22 (РОСТА). Профессиональный союз работников связи постановил объявить с 22 августа забастовку служащих индо-европейского телеграфа (английская телеграфная линия, проходящая через Советский Союз и обслуживаемая нашими служащими), если правление телеграфа не согласится выполнить справедливое требование служащих о повышении заработной платы.

Сибирский рабочий, помоги горнякам!

Ко всем членам профсоюзов Сибири.
(Обращение Сибкрайсовпрофа).

ТОВАРИЩИ!

Героическая борьба горняков продолжается.

Буржуазия, выступая единым фронтом, пользуясь аппаратом власти, делает все для своей победы в этой решающей схватке с пролетариатом, чтобы очистить путь к дальнейшему наступлению на рабочий класс. В то же время генеральный совет профсоюзов Англии и желтый Амстердам (объединение реформистских профсоюзов) саботируют стачку, не оказывая горнякам никакой помощи. Больше того, представители английского совета профсоюзов на заседании англо-русского комитета единства даже отказались обсуждать меры помощи горнякам, предложенные профсоюзами СССР.

Лишь действительно революционные союзы, и в первых рядах рабочие СССР, показали подлинную солидарность, оказав материальную помощь горнякам, поддержав их морально.

Истомленные, голодные горняки не сломлены и наш долг оказать им помощь.

На основании решения чрезвычайного пленума ВЦСПС от 12-го августа президиум Сибирского Краевого Совета Профсоюзов призывает всех членов не ослаблять сбора средств в фонд помощи английским рабочим.

По поручению президиума:

Председатель ГИНЗБУРГ.

Секретарь РЕДКИН.

По Советскому Союзу.

Льготы переселенцам.

МОСКВА, 22 (РОСТА). Правительство Советского Союза постановило освободить на три года от сельско-хозяйственного налога переселенческие хозяйства, где требуется разработка целины и лишь там, где вводится улучшенное сельское хозяйство (многополье, посев засухо-устойчивых растений и т. п.).

Новый закон о патентном сборе.

МОСКВА, 20 (РОСТА). Комиссарият финансов Советского Союза подготовил закон о повышении ставок патентного сбора. Число разрядов будет увеличено, чтобы повышение ставок не отразилось тяжело на слабых предпринимателях.

С.-Х. выставка в Тегеране.

МОСКВА, 22 (РОСТА). В октябре, в столице Персии, в Тегеране открывается сельскохозяйственная выставка. На выставке примут участие различные организации Советского Союза, а в частности и заводы, изготовляющие сельско-хозяйственные машины.

Социальное обеспечение.

МОСКВА, 22 (РОСТА). Правительство РСФСР предложило комиссариату социального обеспечения взять больше на учет крестьян-инвалидов войны, которым полагается пенсия.

Всем местным властям предписано оказывать широкую помощь инвалидным артелям, путем снабжения их в кредит товарами и деньгами.

Все ходатайства инвалидов о назначении пенсии должны рассматриваться в течение двух недель.

Беспыльная дорога.

МОСКВА, 22 (РОСТА). На шоссе Москва-Ленинград начались работы по устройству «беспыльной» дороги. Для устранения пыли, шоссе засыпается мелким гравием, перемешанным со смолой, и укатывается паровыми катками.

Расстрел бандитов.

МОСКВА, 22 (РОСТА). В Белой церкви, на Украине, приговорены к расстрелу бандиты Федоренко и Романов, убившие сельского корреспондента Салаева.

Удар по Англии.

За последнее время в Европе произошло событие, которое свидетельствует о том, что во взаимоотношениях европейских государств совершаются крупнейшие изменения.

Это событие — заключение франко-германского торгового соглашения и образование франко-германского железного синдиката, причем оба эти соглашения произошли без всякого участия Англии.

После империалистической войны 1914-1918 г. и разгрома Германии, сильнейшим государством на континенте Европы стала Франция, опирающаяся на новообразованные государства — Польшу, Чехо-Словакию, Юго-Славию, а также Румынию, с которой она заключила военный союз.

Первоначально Англия поддерживала Францию и направляла ее против Германии, не добившись разгрома своего соперника — Германии, руками Франции, и видя в усилении последней угрозу своему могуществу, Англия стала постепенно менять свою политику.

Оставаясь «союзником» Франции, она в то же самое время начинает поддерживать Германию против Франции и старается стать «посредником», «судьей» между Францией и Германией. Усиление Германии настолько, чтобы держать Францию под угрозой, продолжение враждебных отношений между Францией и Германией — на руку английским империалистам, так как этим путем они приобретают возможность командовать и над Францией и над Германией, а значит и над всей Европой, кроме СССР.

С этой целью Англия проводит локальные соглашения с нарушением интересов Франции, с этой целью Англия хлопочет о вступлении Германии в Лигу Наций, как равноправного государства, вопреки желаниям Франции.

Вместе с тем, английские империалисты прилагают усилия, чтобы оторвать от Франции дружественные ей второстепенные государства, подчинить их английскому влиянию, а кого можно, так и направить против Франции.

Коммунистическая партия и крестьянство.

К союзу с деревенской беднотой.

(Статья седьмая).

26 октября (8 ноября нов. ст.) на заседании II го съезда советов Ленин огласил «Декрет о земле», которым земля объявлена общественным достоянием и все виды собственности на нее были уничтожены. И тогда и позднее большевиков упрекали в том, что «декрет о земле» составлен в «эсеровском» духе.

Действительно, декрет был создан на основании местных крестьянских наказов, близких по духу эсеровской земельной программе. Ленин по этому поводу говорил: «Как демократическое правительство, мы не можем обойти постановление народных визов, хотя бы мы с ними были несогласны... Жизнь лучший

ПО СИБИРСКОМУ КРАЮ.

Широковещательная слышна в Туруханске.

НОВОСИБИРСК, 19 (Сиброста). Из Туруханска получено сообщение о хорошей слышимости сибирской ширококовещательной станции.

Партия радиоаппаратуры.

НОВОСИБИРСК, 21. (Сиброста). Сибирское отделение «Книга Деревне» получила из Москвы большую партию радио-любительских и громкоговорительных установок новейшей конструкции. Радиолюбители провинции могут заказывать радиоаппаратуру через почтовые отделения или непосредственно «Книга Деревне» — Новосибирск, ул. Максима Горького № 87.

ЗАГРАНИЧНЫЕ ГОСТИ.

Германская делегация в Баку.

МОСКВА, 22 (РОСТА). Часть германской рабочей делегации прибыла в Астрахань, несмотря на поздний вечер, делегация была встречена тысячами толпами рабочих. После осмотра заводов рыбных промыслов, делегация выехала в Баку.

учитель, — она укажет, кто прав, и пусть крестьяне с одного конца, а мы с другого конца будем разрешать этот вопрос... Мы должны сделать за жизнью, мы должны предоставить полную свободу творчества народным массам... (Из речи на II съезде советов).

Но «предоставить свободу творчества народным массам» — это не значило оставить деревню на авось — управляйся как знаешь! Огню нет! Большевики прекрасно понимали, что в деревне вокруг земли разгорится жестокая борьба, и рабочий класс, партия должны принять энергичное участие в этой борьбе. Это участие началось с того, что партия стала посылать пачками своих агитаторов в деревню. Вот какими словами их напутствовал Ленин: «Там, в деревне, вы встретите крестьян — буржуев, кулаков, которые попытаются сорвать советскую власть. С ними вам будет легко бороться, ибо масса будет за вами... Надо помочь бедноте не книжкой, а опытом, собственной борьбой. Мы не для того отняли землю у помещиков, чтобы она досталась богатым и кулакам, а бедноте... Разъясните деревне, что кулаков и митродов необходимо урезать.

И против одного богатея, который будет протягивать свою жадную лапу к народному добру, надо противопоставить десять трудящихся... (Правда 24 ян. 1918 года)

Посылки агитаторов — рабочих в деревни были только первыми шагами в деле организации сельской бедноты. Октябрьская революция могла стать победной лишь в том случае, если эта победа получала опору и закрепление в деревне. А кто мог быть здесь такой опорой? Деревенская беднота, интересы которой полнестью совпадали с интересами борющихся рабочих. И Ленин и партия не сомневались, что и среднее крестьянство в конечном счете станет на сторону рабочих и бедноты, но для этого оно должно получить уверенность в подлинной победе советской власти, что эта власть крепкая, сильная, способная отстаивать его крестьянские интересы.

В первый период Октября на сторону пролетариата безоговорочно могла стать лишь беднота, бедноту и надо было организовать, укрепить ее общественные

и экономические позиции в деревне.

В этот же период перед революцией стал остро вопрос о хлебе. Без хлеба «костлявая рука голода» могла сдавить горло пролетария, задушить Октябрь. А запасы хлеба были у кулаков, и кулаки за бумажные деньги не хотели отдавать этот хлеб революционному городу. Значит, надо было взять хлеб силой и для пролетариев и для деревенской бедноты. Вот почему следом за агитаторами в деревни стали отправляться рабочие продовольственные стряды. Конференция фабрично-заводских комитетов и профсоюзов Москвы 28 июня, несмотря на вопли меньшевиков и эсеров, по докладу Ленина, полностью одобрила тогдашнюю продовольственную политику советского правительства. В резолюции этой конференции, — кстати сказать, написанной Лениным, — говорилось:

«...Только теснейший союз городских рабочих с деревенской беднотой в состоянии победить сопротивление буржуазии и кулаков, взять в свои руки все излишки хлеба и правильно распределить их между нуждающимися как города, так и деревни» (XV т. соч. Ленина, 358 стр.).

Тогда же партия приступила к организации комитетов бедноты, декрет ВЦИК об организации которых был опубликован 12 июля 1918 г. Комбеды, как известно, вызвала острую ненависть всех мелкобуржуазных партий вплоть до левых эсеров. Но для победы пролетарской революции в деревне, для ее закрепления там комбеды были совершенно необходимы. Они стали организационными опорными пунктами Октября в деревне. В них был осуществлен союз рабочих с деревенской беднотой. Было бы ошибкой, однако, думать, что партия тогда забыла о середняке. Огню нет, — выдвигая на первый план союз бедняцкой массы в деревне, партия в то же время, указывая на необходимость увлечь к этому союзу и середняков. В частности, декрет о комбедях предлагал включать в комбеды и представителей среднего крестьянства. Таким образом, уже тогда партия — через бедняка намечала путь к союзу рабочего класса с середняком.

И. Ф.

Казалось, этот план установления «равновесия» в Европе, под главенством Англии с ослаблением Франции, близок к осуществлению.

В Польше, в Чехо-Словакии, французское влияние становится все более слабым, а вместо этого эти государства все более прислушиваются к тому, что им приказывает Лондон.

Используя великодержавные стремления Муссолини, английским империалистам удается натравить против Франции Италию, поддерживая ее претензии на Марокко, Тунис, Абиссинию, куда устремлена колониальная политика Франции.

Даже Испанию, вчерашнюю союзницу Франции в борьбе с риффами, удается Англии втянуть в свои планы и заставить заключить соглашение с Италией, направленное против Франции.

Одновременно с этим идет нажим на Францию по линии финансовой — путем требования уплаты военных долгов Англии, путем срыва валюты, путем препятствования заключению Францией займа в Америке.

И вот, в разрезе с этим планом ослабления Франции, в основе которого лежит раздувание франко-германских противоречий,

Германия и Франция сумели договориться на почве взаимных экономических интересов, через голову английских империалистов. Интересы укрепляющейся, благодаря притоку американских денег, германской промышленности, интересы стабилизации во Франции, естественное родство германского угля и французской руды — оказались сильнее, чем политические интриги и комбинации английских политиков.

Английская печать рвет и мечет по поводу франко-германского соглашения и кричит на весь мир о «подымающем голову германском империализме», стараясь запугать Францию призраком германского «реванша». Английское же правительство вдруг стало придираться к Германии в вопросе о ее вступлении в Лигу Наций, усиленно заигрывая с Францией.

Но повидимому и по поводу вступления Германии в Лигу Наций, Франция и Германия уже договорились без посредничества Лондона; по крайней мере, Бриан и Вандервельде, министры иностранных дел Франции и Бельгии, решили «не откладывать вступление Германии в Лигу Наций». При этом необходимо отметить,

что франко-германские соглашения нашли сочувственный отклик даже в Италии, которая тоже спекулирует на англо-французском соперничестве.

За последнее время английский империализм несет весьма чувствительный урон.

Продолжающаяся четвертый месяц забастовка горняков колеблет всю экономику страны.

Политическое сближение Франции и Германии подрывает основы господства Англии в Европе, в корне изменяя взаимные взаимоотношения.

А образование могущественного франко-германского железного синдиката становится серьезной угрозой на будущее для английской промышленности.

Все же это вместе еще будет разжигать экономические, социальные и политические противоречия между соперничающими государствами и, несмотря на всякие лиги наций, договоры «о нейтралитете», «о разоружении» (а скорее — благодаря им), еще более приблизит опасность новой империалистической войны.

А. Я.

Жизнь транспортников.

Производственные совещания на Кольчугинской Новостройке.

Общие недостатки работы ПС Новостройке: нерегулярность, бесплановость или невыполнение намеченного плана, малое вовлечение рабочих.

Подведенные итоги за год, с мая 1925 г. по май текущего года, касающиеся работы на ст. Бачат, рисуют такую картину.

Производственная комиссия за 12 месяцев собиралась 11 раз: в мае п. г. 2 раза, в июне—1 раз, в августе—1 раз, в сентябре и октябре—по 2 раза, затем до марта не собиралась; в марте—2 раза и в апреле—3 раза. Эти цифры показывают, что работа то вспыхивала, то замирала.

Участников на заседаниях было в среднем 9 чел., из них: рабочих—2, служащих—1, профработников—2, и техперсонала—4. Одним словом, со стороны профработников (их всего 2) и техперсонала проявлено полное желание поставить работу, но рабочие и служащие втягивались плохо.

Вопросов рассмотрено 47 (некоторые по несколько раз), или по 4½ вопроса в среднем на одно заседание.

Производственных совещаний за год было 6, также с значительными перерывами (до полугодя), с числом участников от 7 до 85 чел. Вопросы рассмотрено 29, в среднем 5 на каждое совещание. Выполнено администрацией около 70% постановлений.

Нерегулярность производственной работы отозвалась случайно разрешаемых вопросов: иногда вопрос разбирался длительно и весторонне; чаще же принимались решения общего,

Служба сборов мудрит, а у кассиров голова болит.

Службой сборов Томской жел. дороги в январе месяце был выслан на все станции, для облегчения работы кассиров, алфавитный указатель.

Обрадовались кассиры, прочитав такое оглавление, но только развернули этот указатель, как последовала быстрая перемена и вместо благодарности по адресу службы посыпались недобрые выражения.

Оказалось: указатель пустой и служба сборов предписывает кассирам немедленно заполнить его от руки, а ревизорами станционного счетоводства проследить за исполнением.

Шуточное-ли дело завести все станции и высчитать расстояние всей сети СССР?!

Полных географических карт нет, алфавитный указатель пустой, поэтому, при продаже билетов на далекие расстояния, приходится расписывать обо всем пассажирам.

Такие „мудрые“ предписания службы сборов Томской ж. д. создают излишнюю волокиту, ни в коем случае, недопустимую.

Сатуры.

Опять едим сырой хлеб.

Рабочие ст. Белово, проживающие в бараке на 36 версте, вынуждены были, ввиду отсутствия русских печек, есть недопеченный сырой хлеб.

В июле месяце во всех комнатах барака были сделаны русские печи, но отсутствие не дает возможности сделать хлеб вполне пропеченным.

Это нужно устранить.

неконкретного характера, отмечающие лишь тот или иной недостаток без указания способов устранения. Обычно члены производственной комиссии не прорабатывали предстоящих к обсуждению вопросов и ограничивались лишь присутствием на заседаниях.

Нынче, в апреле, произведена реорганизация. Образованы комиссии по службам движения, Тяги и пути и одна общая при местком. Каждая комиссия и общее производственное совещание должны собираться по разу в месяц.

Но в мае было тихо; в июне и июле—по 2 заседания комиссий и в июле—2 производственных совещания. Комиссия служб пути безнадежна наиболее активна комиссия движеньев, но чувствуется недостаток руководства. На линии производственная работа почти отсутствует.

С 1 участка имеется только один протокол от 15 июня, отмечивший недостатки, в виде использования квалифицированной рабочей силы не по специальности и простоев из-за недостатка материалов и из-за задержки в выдаче на руки инструмента, а также не экономному трату рабочими материалов. Все это предлагается администрации „взять“, но никаких конкретных указаний не сделано.

На ст. Кузнецк, правда, производственные совещания пошли пачками: в июне—3, в июле—2. Но производственными они являются лишь по названию, выявляя склоку и ущемление администрации. Однако, проделана полезная работа по кирпичному заводу.

В ведущей всеми организациями упорной и решительной борьбе за режим экономии производственных совещания принадлежат значительная роль.

Производственные совещания, служа средством организованной массовой производственной пропаганды и выявляя активность и инициативу рабочих, содействуют хозяйственникам в деле рационализации производства.

Поэтому ПС должны усилить свою работу.

М. Герасимов.

Нужно открыть мясную лавку.

На станции и в селе Топках не мало торговых предприятий, в которых много всяких товаров и предметов потребления—это хорошо.

Но ни одно из предприятий, в том числе и ЕПО, не торгуют мясом, в то время, как спрос на него очень большой..

Мясную лавку, в частности хотя-бы ТомПО, нужно открыть в ближайшее же время.

Работу в клубе надо оживить.

При ст. Топки имеется хороший рабочий клуб, но работы в нем, особенно за последнее время, ведется мало.

Несмотря на то, что в клубе имеется и мягкая мебель, и декорации и вообще хорошая обстановка, постановки спектаклей в нем все-же не производится.

Работу в нашем клубе нужно оживить.

Д. В.

Топкинцы будут слушать Москву.

18 августа на заседании бюро радио-любителей постановлено создать комиссию, которая будет наблюдать за технической стороной дела установки мачт.

На-днях ожидается приезд специалиста радио-инженера.

Мачты почти готовы.

Все хозорганы идут навстречу и препятствий никаких не предвидится.

Необходимо отметить особое усердие т. Гусева Еф., который употребил данный ему отпуск в течение 5 дней на отъезд одной мачты.

Плохо посещают собрания.

14 и 15 августа бюро кассы взаимопомощи созывало общее собрание своих членов для разрешения различных вопросов.

Но ни 14, ни 15 собрание не состоялось, ввиду того, что многие члены не явились.

Местком станции Акчура нужно заняться разъяснением вопросов профдисциплины и добиться того, чтобы такие явления в будущем не повторялись.

Сезонник.

Начало постройки ж.-д. линии Кузнецк-Тельбес.

Окончательно вопрос об отпуске кредитов на постройку линии Кузнецк-Тельбес разрешился в Москве, в начале июля, отпуском аванса под ассигнованные до 1 октября 900.000 руб.

Постройка поручена управлению Кольчугинской Новостройки, которое 1 октября сдает законченную линию Кольчугино-Кузнецк в эксплуатацию Томской ж.-д.

Поздний отпуск средств не дает возможности истратить на работы всю отпущенную сумму до 1 октября. Поэтому Центральный Отдел по сооружению железных дорог НКПС'а половину оставил за собой, предполагая использовать для закупки материалов централизованного снабжения (рельсы, скрепления, металлы и т. п.).

Остро стоит вопрос с обеспечением материалами и инструментами. Начата была в мае заготовка тартаек, тачек и т. п. была остановлена, т. к. постановление о приступе к работам состоялось, а денег не поступало. Круглый и распиловочный лес будет поставлен лесозаготовительными органами Томской ж.-д. Сложнее обстоит дело с материалами и инвентарем, при-

обретаемыми в Европейской России.

Не менее осложнен вопрос с квалифицированными рабочими: и на Кольчугинской Новостройке не хватает каменщиков и плотников, а на Тельбескую линию их вовсе негде взять.

Плохо и из-за недостатка технического персонала. Для организации первой дистанции пришлось оторвать инженера и техника из технического отдела, в котором и так работников мало.

На-днях приехали приглашенные со стороны 4 инженера и техника, но потребность в техническом персонале громадна.

До осени, т. е. примерно до начала ноября, управление наметило следующую программу работ:

окончательные изыскания на всем протяжении от Кузнецка до Тельбеса, с ветвями на Осинковский рудник и на Темиртау, причем будет испробован на части линии новый вариант трассы в целях избежать постройки второго большого моста через р. Кондому и, следовательно, возможности сэкономить крупную сумму.

Строительные работы предполагается начать на первых 15-ти

Уголок рабкора (№ 5).

Не забывайте об ответственности.

Один из рабкоров, на собрании кружка, во время прений отметил очень важный недостаток в работе корреспондентов—отсутствие у некоторых рабселекторов сознания ответственности за свои, посылаемые в газету, заметки.

Правильно-ли и наблюдается ли это?

Верно и есть.

Часть, особенно начинающих, рабселекторов иногда бросают в своих заметках очень тяжкие обвинения по адресу тех или иных организаций и лиц, совершенно не подкрепляя их фактами,—это первое.

Бывает и так, что корреспондент с обвинениями посылает, будучи построенными исключительно на случаях и разговорах за углами,—второе.

Есть и случаи, когда корреспонденты „не посмотрев в святцы, бухают в колокол“, попадая не в точку,—третье.

Ясно, что редакция такие сомнительные корреспонденции в газету старается не пропускать, ибо это подрывало бы и авторитет газеты и авторитет рабочих-крестьянских корреспондентов,—они идут в корзину.

Стало быть, посылаемые без подтверждения фактов, без сознания ответственности за свою заметку, за изложение в ней тех или иных событий, корреспонденция—есть расточительность сил, средств и времени.

Конечно, это в нашей работе нужно признать в корне недопустимым явлением.

Рабочим и крестьянским корреспондентам нужно посылать в газету такие, особенно разоблачительные, заметки, которые-бы полностью подтверждали выводы корреспондентов и были-бы основаны исключительно на фактах.

Отсутствие ответственности влечет, кроме того, и другие последствия—предание рабочего или крестьянского корреспондента суду за клевету.

А раз рабселектор клеветает, то на редакция, ни другие органы его защищать не могут и не будут, ибо клеветник—недруг газеты.

Поэтому мы говорим рабочему и крестьянскому корреспонденту, если ты пишешь заметку то,— не забывай об ответственности.

П. Х.

Рабкоры Химзавода о своей работе.

Вечером 21 августа, в помещении ячейки ВКП(б) (барак № 81), собралось более 20 рабочих корреспондентов Химзавода.

Сегодня первый сбор, после нескольких летних месяцев, в которые работа рабкоровского кружка замерла.

На повестке дня два вопроса: о состоянии и оживлении работы кружка и поступках рабкора тов. Галанина.

Работа кружка замерла, стенгазеты выходят нерегулярно и качественно слабы, связь с краевой и центральными газетами, за полным исключением окружной, порвалась, корреспонденты иногда мелочничают,—вот основные, отмеченные в прениях, недостатки работы кружка.

Собрание решило проводить регулярно собрания кружка, усилить участие в стенгазетах, вовлекать, путем индивидуальной обработки, рабочих в ряды кружка, укрепить связь с краевой и

центральной газетой и завязать углубленную учебу.

Не меньшее оживленное обсуждение вызвал вопрос о поступках рабкора тов. Галанина. В прениях выступало более 10 человек. Все они осуждали поведение и поступки Галанина. После обсуждения собрание с рабкоровской твердостью постановило:

„Все обвинения, в том числе и то, что наша окружная газета брезгает заметками рабочих, брошенные Галаниным по адресу редакции, отмени и поступи тов. Галанина (дача ложных заметок, невыдержанность, оклеветание товарищей по перу и т. д.) полностью и безоговорочно осудить.“

Собрание прошло очень оживленно, обсуждение вопросов было деловое, принятые решения правильные—это дает надежду на то, что кружок рабочих корреспондентов Химзавода быстрыми и твердыми шагами пойдет вперед в своей работе.

В.

Редколлегия должна начать работу.

Редколлегия стенной газеты станции Акчура Кольчугинской Новостройки, за время с начала этого года до сих пор, выпустила всего лишь два номера газеты.

Местком станции нужно направить работу редколлегии с тем, чтобы наша стенгазета выходила регулярно.

Сезонник.

Пишите о Новостройке.

Жизнь Новостройки мало освещается в печати. Столичные газеты получают на 6—10 день, почему рассчитывать увидеть напечатанной свою корреспонденцию можно не ранее месяца.

Потребность в обмене мнениями о нашей жизни и работе очевидна, об этом свидетельствует интерес к стенгазетам. У нас 2 довольно крепких стенгазеты: на ст. Бачат и в управлении. Участников не так много, но с развитием работы и круг их расширяется.

„Кубасс“ уже ввел специальную страничку для освещения жизни железнодорожников, поэтому мы должны принять в ней участие.

М. Г.

Мих. Герасимов.

Внимание наших рабселькоров.

В связи с предстоящим в ближайшее время окружным съездом рабселькоров и для более полного учета, редакция просит всех рабселькоров нашей газеты в самом срочном порядке заполнить анкеты и прислать их в редакцию.

АНКЕТА.

ВОПРОСЫ:	ОТВЕТЫ:
1. Фамилия, имя, отчество и возраст.	
2. Место жительства и чем занимаетесь.	
3. Партийность.	
4. Состоите ли в профсоюзе и каком.	
5. Когда начали писать в нашу газету и в какие еще газеты пишете.	
6. Состоите ли в кружке рабкоров или селькоров.	

Подпись.....

По городу Щегловску.

Проведение МЮД'а

Для руководства подготовкой и проведением международного юношеского дня создана комиссия из представителей: от окружкома, окружкома партии, окрпрофсовета, окрисполкома и Красной армии. При райкомах создаются такие же комиссии.

Совещание и курсы работников юстиции.

На 10 окт. созывается окружное совещание работников юстиции, на котором будут подведены итоги работы.

С 13 по 23 октября будут проведены краткосрочные курсы, для переподготовки работников.

Необходимо открытие школ К. Т. У.

Окружной отдел Народного Образования в своем производственном плане наметил открытие двух школ конторско-торгового ученичества в г. Левянске и г. Щегловке.

Открытие школ К. Т. У. объясняется большой потребностью квалифицированной конторской силы для советских торговых и др. учреждений.

Отдел Н. О. учел необходимость открытия школ и проводит некоторую организационную работу.

Окрпрофсовет так же высказался за необходимость открытия школ.

Заинтересованным союзным организациям нужно принять все меры к укомплектованию этих школ работниками, подысканию помещений под школы и вербовке учащихся в школы.

Для изыскания средств на содержание школы союзу нужно,

Совещание председателей сель. хоз. товариществ.

12 сентября созывается совещание председателей кредитных сельско-хозяйственных товариществ.

Цель совещания — проработка организационных и оперативных планов на будущий операционный год; ознакомление с работой представительства Сибсельско-союза в округе и подготовка к организации окружного союза.

Перевыборы делегатов в деревне.

Предвыборная кампания делегатских собраний в деревне будет проведена с 15 сентября по 15 октября, выборная кампания — с 15 октября по 15 ноября.

созвать совещание из представителей заинтересованных организаций и учреждений.

На совещании необходимо выявить потребность средств на содержание школы, исходя из определенного количества учащихся.

В первую очередь в школу помещаются подростки (броня) советских и торговых промышленных учреждений, от 14 до 15 лет.

Начало учебного года близко, поэтому нужно сейчас же произвести запись учащихся.

В школу КТУ в Щегловске запись будет проходить в окр. ОНО и в Левянскую — в местное совторгслужащих.

Главным инвизитором в деле скорейшего открытия школ должны быть союз совторгслужащих и комсомольские комитеты на местах.

Ив. Трушин.

По нашему округу.

Почему земля у церковников?

В дер. Васьково, Усть-Сосновского района, имеется церковный надел около 118 десятин, который до сих пор эксплуатируется церковниками. Сельсовет об этом факте доводит до сведения рика, но почему то рик молчит.

Оса.

ВПШ в деревне.

Омская военно-политическая школа во время маневров посетила дер. Писаное.

Радисты школы быстро развернули радио-станцию, которую они за маневры научились развешивать в 13-15 минут.

Собрались крестьяне. Спрашивают:

— Что это за штука?

— Радио, — отвечают радисты, — посредством вот этого аппарата мы имеем связь со всеми странами света.

На счастье школы, радио-станция стала принимать концерт из Англии.

Крестьяне в изумлении.

После концерта провели беседу о значении радио. Затем сделали экскурсию к реке — к гордости деревни — Писаным Камням. Здесь, в скалах, гладкие каменные площадки, на которых выбиты изображения первобытных животных.

Посещением школы крестьяне дер. Писаной остались довольны.

Шестопалов.

Кооператив возрождается.

Кооператив д. Подъяковой существует с 1917 года. До 1923 года кооператив влачил жалкое существование. Неработоспособное правление, растраты, задолженность, запущенность дел и т. д. подорвали авторитет кооператива. Задолженность сохранилась до настоящего времени. Ненко Козыруков кооперативу должен 380 р. и Подонин — 70 р. Членов кооператива было 70 человек.

В 1923 году правление переизбрали. В состав его было избрано 2 коммуниста. Работа кооператива начала оживать, хотя и медленно, т. к. от старого правления получили 2160 р. долгу. В данное время кооператив имеет 800 членов, из них — 80 женщин.

Паевой взнос — 3 р. 25 к.

Имеется два отделения на заимке Колмогоров и в д. Балахонке.

Товарооборот выражается в 4 тысячи рублей в месяц.

Всего капитала 12 тысяч руб.

В составе пайщиков бедняков 37 проц., середняков — 60 проц. и зажиточных — 3. Население кооперировано на 75 проц.

Своим кооперативом члены пайщики довольны. Есть желание организовать и с. - х. кооперацию, но нет организаторов.

Шестопалов.

Борьба с неплательщиками.

24 июля с. г. в с. Крапивино разбиралось дело недовымца промышленного и подоходного налога гр-на с. Крапивина Ясинского, который с 1923 в 24 не соизволил платить госналога.

За указанный период недоимка за Ясинским образовалась в 1428 руб. 75 коп.

За отсутствием у Ясинского имущества, на которое можно бы применить беспорное взыскание, ОФО вынуждено было привлечь Ясинского к судебной ответственности по 2 части 79 ст. Уголовного Кодекса.

Народный судья 4 района в открытом судебном заседании разобрал указанное дело и за систематическое (алостное) уклонение от платежей налога приговорил Ясинского к 2-м годам лишения свободы с взысканием с Ясинского предъявленного ОФО иска.

Ясинский не какой либо неграмотный и некультурный крестьянин, Ясинский был собственник паровой мельницы стоимостью в 20000 руб. и двух паровозов, имеет техническое образование, который на суде с законом в руках упорно защищался, не признавал себя виновным, но на защиту Ясинского представителем ОФО были даны исчерпывающие данные, обоснованные на тех же законах, на которых опирался Ясинский.

Если у читателя возникнет вопрос: в состоянии ли был уплатить Ясинский предъявленную ему недоимку, последует такой ответ, что Ясинский все время является арендатором мельницы, имеет приличный заработок и при желании уплатить мог безболезненно, хотя бы частями, т. к. срок недоимочности слишком длителен.

Всем недовымщикам надо задуматься над этим вопросом и не дожидаться того, что дождался Ясинский — поспешить с уплатой, помня о том, что никаких помилований не дождешься.

Кувшинов.

Ответственный редактор

Е. Д. ГОЛОВА.

Новости науки и техники.

Грандиозное предприятие.

Необычайный промышленный и финансовый расцвет С.-А. Соединенных Штатов отразился самым выгодным образом и на американском научном прогрессе. В особенности в области археологии американские экспедиции, всегда снабженные в изобилии денежными средствами, сделали за последние годы немаловажные успехи.

Все эти работы блещут, однако, перед новым, повстием гигантским предприятием американцев — открыть и восстановить в прежнем виде знаменитую афинскую „агора“ (площадь народных собраний, где, подобно тому, как это имело место на римском „форуме“, протекала вся общественная жизнь Афинской республики). Трудность этой работы легко понять, если принять во внимание что над этой площадью высятся ныне целый, густо населенный квартал современной столицы Греции, который необходимо срыть, выселив жителей. Для производством этих работ, которые будут вестись американцами совместно с греческим правительством, берущим на себя экспроприацию земель, занятых строениями, потребуются колоссальные средства, исчисляемые сотнями миллионов долларов. Работы рассчитаны на 50 лет, так что в них примут участие два поколения археологов. Руководить работами будет американский археолог проф. Магоффин, уже выехавший в Афины.

Применение алмаза.

Чрезвычайная крепость алмаза, которым режут стекло, позволило применить его во многих производствах. Так, каменные глыбы режутся круглыми пилами с вставленными в зубцы алмазами с такой же легкостью, как нож режет масло. Буровые работы при разведках в твердом грунте оказываются возможными лишь благодаря алмазу. Так, в Курской губернии удалось определить запасы железа лишь благодаря алмазному бурению. На

точных стальных мерах и литейках деления наносятся алмазом. Тончайшие рисунки на денежных знаках наносятся алмазами на изготовляемых клише.

Массовое производство автомобилей в Америке стало возможно только благодаря алмазу. Устройством точного станка удалось добиться чрезвычайно дешевого производства таких необходимых частей автомобиля, как коленчатый вал, поршневые кольца и т. д. В этом случае вместо точильного камня стали употреблять алмаз, который движется станком по поверхности изготовляемого предмета, полируя его.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Лесной Отдел Кузнецкого Окргемуправления

извещает все госучреждения, госпредприятия и кооперативные предприятия, имеющих право получения лесосек без соревнования, что им надлежит подать заявки на получение лесосек с подлежащими документами до 20-го сентября с. г. в торговую комиссию при окрлесотделе, после этого числа заявки не будут приниматься.

К-т 394—2 Зам. зав. окрлесотделом А. Троицкий.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Кузнецкого Окружного Лесного Отдела.

На 10 сентября 1926 года, в 12 часов дня, при Лесном Отделе Кузнецкого Окргемуправления назначается соревнование на продажу лесных материалов из лесных дач лесничеств: Щегловского, Нижне-Томского, Верхне-Томского и Салаирского с учетом по количеству заготовленных материалов всего 93 торговых единицы, оцененных в 61204 руб. Торговые единицы, оставшиеся непроданными на соревновании, будут продаваться с торгов 14 сентября с. г., в 12 часов дня, в управлении Лесного Отдела.

Подробные сведения о продаваемых торговых единицах можно получить в Лесном Отделе в часы занятий.

К-т 394—1 Зам. зав. окрлесотделом А. Троицкий.

ТИПОГРАФИЯ
Изд. гиз. „КУЗБАСС“
г. Щегловск, кв. 10, место 10.

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ
на исполнение всевозможных типографских и переплетных работ, как-то: бланков, книг, листовок, плакатов, афиш и проч.

Выполнение заказов быстрое и аккуратное.

Иногородние заказы высылаются наложенным платежом.